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Конкурс «Территория добрых дел»
Региональный благотворительный фонд «Самарская губерния» и Агентство социальной информации (г.Москва) приглашают к участию в конкурсе «Территория добрых дел».

Ежедневно в Самарской губернии проходит множество мероприятий социального характера. Большинство из них можно назвать добрыми делами, потому что это поддержка пожилых людей, людей с ограниченными возможностями, детей-сирот. Это дела, направленные на развитие спорта, искусства, культуры, образования, поддержку инициатив молодежи и многое другое.
Важно, чтобы мы с вами знали об этих событиях. Потому что это опыт, который может быть интересен и полезен. Потому что это продвижение Вашей организации. Потому что социальные акции, проекты и программы, которые строят завтрашний день, - это важная часть жизни нашей губернии. Не менее важная, чем выход из кризиса, уровень преступности, коррупция и многое другое.
Сегодня в рассылке социально-значимых новостей АСИ Самарской области около 1000 подписчиков. Мы планируем, что в ходе конкурса новости АСИ появятся в большинстве министерств, департаментов, Администрациях городов и районов Самарской области, коммерческих и некоммерческих организациях. 
Конкурс «Территория добрых дел» призван 

- расширить круг организаций, освещающих социально-значимую деятельность; 
- создать единое информационное поле. аккумулирующее социальные новости со всей территории Самарской области; 

- выявить лучших представителей НКО, органов власти, бизнеса, предоставляющих социально значимую информацию;
- повысить информированности населения о социально значимой деятельности НКО, органов власти, социально-ответственного бизнеса;
- распространить информацию о деятельности АСИ в Самарской области.
Состав организационного комитета: 

Акимова Т.Н., исполнительный директор Регионального благотворительного фонда «Самарская губерния»; Галочкина Ю.С., главный редактор областного журнала «Самара и Губерния»; Грибанова Л.В., руководитель отдела новостей, редактор Агентства социальной информации (г.Москва); Матросова Л.М., пресс-секретарь министерства здравоохранения и социального развития Самарской области; Нагаев С.И., главный редактор газеты «Самарские известия»; Покровский П.А., заместитель председателя комиссии по вопросам культуры, молодежной политики, межнациональных отношений и свободы совести, член комиссии по коммуникациям, информационной политике, вопросам развития гражданского общества и благотворительности Общественной палаты Самарской области; Семерозубов А.В., коммерческий директор телеканала «Самара – ГИС»; Цирульников Б.А., исполнительный директор Городского благотворительного фонда «Фонд Тольятти», председатель правления РБФ «Самарская губерния»; Шидловская Л.В., шеф-редактор радио "Эхо Москвы" в Самаре;

Яровикова Т.Н., и.о. начальника информационного отдела Государственного бюджетного учреждения Самарской области «Агентство по реализации молодежной политики»; Яшина Е.З., президент Гильдии специалистов по связям с общественностью Торгово-промышленной палаты Самарской области.

К участию в конкурсе приглашаются: 

· зарегистрированные некоммерческие государственные и муниципальные организации;

· зарегистрированные некоммерческие негосударственные (немуниципальные) организации; 

· пресс-службы государственных органов исполнительной и законодательной власти Самарской области;

· пресс-службы представительных и исполнительных органов местного самоуправления Самарской области;

· пресс-службы муниципальных районов и городских округов Самарской области;

· пресс-службы коммерческих организаций, реализующих проекты и программы социальной направленности.
Все, что нужно делать для участия в конкурсе: 

Ознакомиться с положением и заполнить заявку на сайте www.fondsg.org и прислать на электронный адрес asi@fondsg.org до 18 сентября включительно. Подписаться на новости на сайте www.fondsg.org, раздел «Подписка»
Присылать еженедельно социально значимые новости Самарской области на адрес asi@fondsg.org до 31 января 2011 года включительно. 

Новости будут добавляться в рассылку по подписчикам на сайте www.fondsg.org, среди которых представители некоммерческих организаций, бизнеса, власти и населения Самарской области. Лучшие новости будут опубликованы на сайте федерального Агентства социальной информации www.asi.org.ru. 

На торжественной церемонии подведения итогов конкурса победители получат памятные призы и дипломы лауреатов. 

Подробности: www.fondsg.org.
Контакт: 8 (846) 332-18-91, 8-917-943-93-38, pr@fondsg.org, Иващенко Александра, координатор конкурса

