Сроки и порядок проведения конкурса

Порядок организации и проведения Конкурса

Конкурс проводится в два этапа:
Первый этап - региональный (31 января - 30 апреля 2011 года), проводится Организационными комитетами субъектов Российской Федерации (далее – Региональными оргкомитетами). Региональные оргкомитеты создаются из представителей законодательной и исполнительной власти, общественных объединений региона с целью информирования молодежи о проведении Конкурса, а также для сбора, экспертной оценки (на усмотрение Регионального оргкомитета) и отправки работ на федеральный этап Конкурса.

Региональный оргкомитет осуществляет свою работу согласно региональному Положению о проведении Конкурса (пример Положения можно скачать на официальном сайте Конкурса - konkurs.mirmolodezhi.ru в разделе «Документы»).

Второй этап - федеральный (1 мая - 28 июня 2011 года), проводится Федеральным организационным комитетом (далее - оргкомитет Конкурса) с целью экспертной оценки конкурсных работ, определения и утверждения финалистов и победителей Конкурса.

В рамках федерального этапа конкурса также пройдет заседания Экспертного совета Конкурса и Федерального оргкомитета Конкурса. Будут проведены следующие мероприятия: пресс-конференция, интернет - голосование и официальная церемония награждения.

 Подведение итогов по результатам Интернет-голосования, работы Экспертного совета Конкурса и Федерального оргкомитета Конкурса – до 28 июня 2011 года.

Сроки приема работ:

К участию в Конкурсе допускаются поданные в срок авторские работы, содержание которых соответствует утвержденным номинациям и темам Конкурса в соответствии с настоящим Положением. Работы на федеральный этап Конкурса направляются Региональными оргкомитетами с сопроводительным письмом.

Сроки приема работ на региональный этап Конкурса устанавливаются Региональными оргкомитетами самостоятельно. Рекомендуемая дата окончания приема работ - 30 апреля 2011 года, 12.00 часов по местному времени.

Работы на федеральный этап Конкурса принимаются Организационным комитетом Конкурса от региональных оргкомитетов до 12.00 часов (время московское) 16 мая 2011 года  по адресу: 103265, г. Москва, Георгиевский пер-к, д. 2.

Работы, поданные после окончания срока приема (до 12.00 часов (время московское) 16 мая 2011 года), не рассматриваются и к участию в Конкурсе не допускаются. По электронной почте работы не принимаются.

Все материалы, присланные на Конкурс, обратно не возвращаются и не рецензируются.
