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Получи работу на телевидении!
«Первый канал. Всемирная сеть» и Росмолодежь объявляют конкурс для творческой молодежи

Телекомпания «Первый канал. Всемирная сеть» и Федеральное агентство по делам молодежи объявляют конкурс на лучшую телевизионную программу, снятую своими силами. Победитель может получить настоящую работу на телевидении.

Условия конкурса следующие. Сними телевизионную программу, отправь ее в оргкомитет по адресу konkurs@1tvrus.com и побеждай! В конкурсе может принять участие любой гражданин Российской Федерации от 14 до 30 лет. Работы принимаются с 1 по 26 июня. Это должен быть видеоролик продолжительностью от 5 до 10 минут, который может представлять собой как полноценную программу, так и презентацию телепроекта. Более подробная информация об условия конкурса, а также регистрационная форма доступны на сайтах телекомпании «Первый канал. Всемирная сеть» (http://www.1tvrus.com/konkurs), Росмолодежи (www.fadm.gov.ru), форума «Селигер-2011» (www.forumseliger.ru). 

Конкурс проводится по 6 номинациям:

- Лучшая телепрограмма социально-направленного, общественно-политического и развлекательного формата (формат «Первого канала»);
- Лучшая телепрограмма развлекательного или познавательного формата, ориентированного на аудиторию 11-14 лет. (формат канала «Карусель»);
- Лучшая биографическая, историческая, ретроспективная программа (формат канала «Время»);
-  Лучшая программа кулинарной тематики (формат канала «Телекафе»);
Помимо основных номинаций конкурсная работа может получить приз зрительских симпатий от участников молодежного инновационного форума «Селигер-2011», в рамках которого и пройдет награждение победителей, а также специальный приз компании «Первый канал. Всемирная сеть». Его получит автор лучшего видеоролика, снятого на самом форуме «Селигер-2011» в рамках проекта «Информационный поток», который также является партнером конкурса. 
Отбирать победителей будет жюри, в состав которого войдут видные деятели искусств и телевидения. Также работы смогут оценить интернет-пользователи (работы будут публиковаться на популярных видеохостингах) и участники форума «Селигер-2011». 

В рамках смены «Информационный поток» форума «Селигер-2011» в начале июля будут объявлены результаты и имена победителей. Лучшие работы будут премированы призами Первого канала, каналов «Время», «Телекафе» (Цифровое Телесемейство) и «Карусель», а их авторы смогут получить возможность стажироваться и в дальнейшем стать полноценными сотрудниками крупнейшей телекомпании в стране.
Организаторы данного проекта ставят своей целью включение молодежи в процесс инновационного развития страны через раскрытие талантов и реализацию потенциала личности, поддержку общественных молодежных инициатив и стимулирование предпринимательской активности. И, конечно же, вовлечение молодежи в создание современного российского телевидения.
