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ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ
МЕЖДУНАРОДНОЙ ВСТРЕЧИ ЛИДЕРОВ 

ДЕТСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ 

«ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ»

(г. Волгоград, 20-23 февраля 2010 года)

Мы, участники Международной встречи «Поколение Победителей», в преддверии 65-летия Великой Победы отмечаем, что идея патриотизма во все времена занимала и в настоящее время занимает особое место в духовной жизни нашего общества. Патриотами не рождаются, патриотами становятся.

Здесь, на священной Волгоградской Земле, стоя рука об руку, с теми, кто явил миру беззаветную любовь к Родине, чудеса массового героизма, ощущаешь особую гордость за принадлежность к истории своего Отечества, за сохранение и приумножение ратной славы своих дедов и отцов в XXI веке.

Мы, руководители детских общественных организаций и объединений, собрались вместе  проанализировать и взвесить все ли делаем в своих организациях, чтобы жила в сердце каждого юного гражданина память и гордость за подвиги старшего поколения в Великой Отечественной войне, за ту победу, которую они ковали на фронте и в тылу, за общие достижения в тяжкие послевоенные годы; все ли делаем, чтобы помочь ветеранам войны и трудового фронта; и понимает ли наше молодое поколение сущность гражданско-патриотического долга как выражение своей морально-нравственной позиции, которая проявляется в повседневной жизни. Мы видим свою задачу и задачу всех институтов гражданского общества в том, чтобы с детских лет формировать в людях готовность, если это потребуется, встать на защиту своей Родины и защищать ее. А в мирное время ответственно, с полной отдачей учиться и трудиться на благо своей Отчизны. Только так на деле можно доказать свое истинное уважение к памяти павших в Великой битве с фашизмом и преемственность поколений. 
Участники Международной встречи с тревогой отмечают, что средства массовой информации не уделяют должного внимания патриотическому воспитанию юношества и молодежи. Передач и публикаций высокого художественного и нравственного уровня явно недостаточно. 

Юным гражданам необходимы новые, понятные и близкие герои, уважающие закон и порядок в обществе, приверженные общечеловеческим, семейным и гражданским ценностям, активно противостоящие несправедливости, двойной морали.

Участники встречи считают, что совершенствовать деятельность по гражданско-патриотическому воспитанию юных граждан можно путем решения следующих задач:

· придать деятельности по гражданско-патриотическому воспитанию системный характер, скоординировать работу всех заинтересованных организаций в соответствии с государственной Программой патриотического воспитания граждан России, подобных программ в странах СНГ;

· разработать систему привлечения социально-ответственного бизнеса к поддержке программ гражданско-патриотического воспитания детей, подростков и молодежи;

· наладить тесное взаимодействие с фондами, ассоциациями,  общественными объединениями ветеранов войны и труда, правоохранительными органами, прославленными воинскими соединениями и частями, молодежными организациями, поисковыми клубами, кадетскими корпусами, коллективами военно-патриотической песни, в целях согласованного совместного осуществления программ и конкретных мероприятий по патриотическому и гражданско-правовому воспитанию граждан;

· организовать активное сотрудничество организаций ветеранов с основными конфессиями, проявляющими заботу о патриотических чувствах верующих;

· скоординировать деятельность общественных организаций и заинтересованных образовательных учреждений для совместной разработки программ, методик, учебных пособий и т.п.;

· обратить внимание соответствующих министерств и ведомств на необходимость государственной грантовой поддержки в отношении общественных объединений детей и молодежи;

· возродить системную практику разнообразных спортивно-патриотических игр школьников на базе учебных центров МО РФ, МВД РФ, МЧС РФ, других силовых структур на основе государственных грантов, внедрять туризм с привлекательными для молодых элементами экстрима, школы выживания и т.п.:

· обобщить отечественный и зарубежный опыт работы по использованию социального проектирования в гражданско-патриотическом воспитании детей и молодежи и применении его на практике;

· развивать в образовательных учреждениях с учетом возрастных особенностей практику проведения уроков мужества, встреч и бесед с ветеранами – героями войн и вооруженных конфликтов.

Принимая во внимание международную значимость сохранения связей на постсоветском пространстве,  участники встречи считают целесообразным объединение усилий для совершенствования возможностей программ гражданско-патриотического характера. Круглые столы, семинары, конференции и форумы необходимо использовать для развития инновационных форм общественной активности детей, поддержки деятельности общественных организаций детей и молодежи.

Лидеры детских общественных организаций, негосударственных объединений, представители органов власти, федеральных министерств и ведомств, обсудив в ходе Встречи проблески гражданско-патриотического воспитания детей, приняли следующие предложения для дальнейшей реализации:

· одобрить инициативу Белорусской пионерской организации по проведению акции «Полотно Победы», активизировать деятельность музеев боевой славы, постов №1, поисковых отрядов;

· субъектам СПО-ФДО принять активное участие в праздновании 65-летия Победы, обратив особое внимание на конкретный вклад юных граждан в дело сохранения памяти нашей Победы;

· организовать деятельность по поиску и реставрации памятных знамен, изучить возможность создания залов памятных знамен;

· признать актуальным и своевременным создание и реализацию программ гражданско-правовой направленности в образовательных учреждениях.

Участники встречи уверены, что объединение усилий заинтересованных детских и молодежных общественных организаций и органов власти всех уровней в деле гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения является одним из важнейших условий стабильности развития связей и контактов поколения победителей.

Великого Будущего не может быть без Великого Прошлого!!! 
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