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Об исполнении в 2009 году в Самарской области 
Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы» и 
Мероприятий по патриотическому воспитанию граждан в Самарской области на 2007-2010 годы

Современное  общественно-политическое  развитие  России остро  поставило  задачи формирования у граждан, особенно у подрастающего поколения, высоких нравственных, морально-психологических и этических качеств, и, прежде всего, патриотизма, ответственности за судьбу Отечества и готовности к его защите.  Программа патриотического и  гражданского воспитания молодежи все чаще определяется как одна из  приоритетных в современной молодежной  политике. 

В Самарской области накоплен большой опыт по патриотическому воспитанию молодежи, создана необходимая нормативная правовая база в соответствии с  государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы», разрабатываются и внедряются инновационные технологии, проводятся яркие значимые мероприятия, постоянно растет число детских и молодежных общественных объединений патриотической направленности.
На 1 декабря 2009 года в Самарской области насчитывалось 498 детских и молодежных патриотических объединений (2006 год – 120, 2008 год – 338), из них: 143 военно-патриотических клуба; 12 молодежных объединений военно-исторической реконструкции; 148 детских и молодежных общественных объединений гражданско-патриотической направленности; 119 музейно-поисковых и краеведческих общественных объединений; 39 спортивно-туристических клубов; 37 Постов № 1. Воспитанников в таких объединениях насчитывается до 34 000 человек, что составляет 4,1% от общего количества молодежи в Самарской области. Во внеучебное и внерабочее время различными мероприятиями, направленными на гражданское и патриотическое воспитание молодежи, в 2009 году было охвачено более 27 000 человек, что составляет 3,2% от общего числа молодежи в Самарской области. В целом, более 90% учащихся образовательных учреждений и студентов региона время от времени принимают участие в мероприятиях по патриотическому воспитанию.
Постановлением Правительства Самарской области от 26.09.2007 № 201 была одобрена Концепция патриотического воспитания граждан в Самарской области. Данный документ был подготовлен межведомственной комиссией по патриотическому воспитанию молодежи Самарской области и отражает совокупность официально принятых взглядов на государственную политику в сфере патриотического воспитания в регионе. 

В целях совершенствования системы патриотического воспитания постановлением Правительства Самарской области от 30.06.2006 № 86 были утверждены Мероприятия по патриотическому воспитанию граждан в Самарской области на 2007-2010 годы  (далее – Мероприятия). Объем финансирования Мероприятий составляет 52 млн. 350,8 тыс. руб. из средств областного бюджета. В 2009 году из средств областного бюджета на реализацию Мероприятий по патриотическому воспитанию граждан в Самарской области было предусмотрено 1 483 тыс. руб. Данное финансирование включало в себя расходы на реализацию следующих пунктов Мероприятий:

п.п.1.1.1. «Участие молодежного движения «Поиск» во всероссийских вахтах памяти по поиску, перезахоронению и установлению имен воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны»; общий объем финансирования мероприятий по данному пункту 200 тыс. руб.;

п.п.1.2.1 «Проведение праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы или другим дням воинской славы, памятным событиям военной истории; общий объем финансирования мероприятий по данному пункту 150 тыс. руб.;

п.п.1.2.2 «Организация несение Поста № 1 у памятных мест и воинских захоронений»; общий объем финансирования мероприятий по данному пункту 48 тыс. руб.;

п.п.1.3.1 «Проведение семинаров, совещаний, круглых столов для организаторов патриотического воспитания, руководителей музеев боевой и трудовой славы образовательных учреждений области по проблемам патриотического воспитания, борьбы с экстремизмом»; общий объем финансирования мероприятий по данному пункту 50 тыс. руб.;

п.п.1.5.1. «Проведение военно-спортивных игр, спартакиад по военно-прикладным видам спорта»; общий объем финансирования мероприятий по данному пункту 900 тыс. руб.;

п.п.1.5.6 «Организация и проведение областной социально-патриотической акции «День призывника»; Общий объем финансирования мероприятий по данному пункту 135 тыс. руб.

Основным исполнителем вышеуказанных мероприятий  было Государственное бюджетное учреждение Самарской области «Агентство по реализации молодежной политики». В ходе реализации названных пунктов ГБУ СО АМП было проведено 10 крупных областных мероприятий, участниками которых стали 8 376 человек. 

Участниками Региональной конференции для организаторов патриотического воспитания «Патриотическое воспитание молодежи в муниципальных образованиях Самарской области», прошедшей в феврале 2009 года, стали 183 делегата из 31 муниципального образования Самарской области, 2-х региональных общественных организаций, СМИ, Правительства Самарской области.

Конференция  начала свою работу с выставки «Реализация Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан» в муниципальных образованиях Самарской области». На пленарном заседании прозвучал  подробный отчет секретаря межведомственной комиссии по патриотическому воспитанию молодежи Самарской области В.В. Лихачева «О ходе выполнения мероприятий по патриотическому воспитанию граждан в Самарской области в 2008 году», был представлен опыт работы г.о. Новокуйбышевск, Сызрань, 
м.р. Шенталинский, Самарского областного совета РОСТО, регионального Центра гражданского образования.

В рамках работы секций участники конференции представили достижения в различных сферах патриотического воспитания, обсудили пути решения имеющихся проблем, обменялись опытом практической работы, получили информацию о новых формах и технологиях патриотического воспитания. 

Накануне Дня защитника Отечества было организовано 6 шефских праздничных концертов в воинских частях. Проведение шефских концертов – одна из форм патриотического воспитания молодежи, которая проходит как добровольческая акция.

Проведен ряд мероприятий, посвященных 20-й годовщине со дня вывода войск из Афганистана. 11 февраля 2009 года совместно с государственным учреждением культуры «Самарская областная универсальная научная библиотека» была организована встреча воинов-интернационалистов с воспитанниками патриотического объединения «Исток». На встречу к ребятам пришли Громов Алексей Витальевич – председатель Самарской региональной организации Союза писателей России, Улунов Анатолий Дмитриевич – главный врач поликлиники № 6 г.о. Самара, Рябунов Вячеслав Александрович – заслуженный врач России. 

В г.о. Самара организатором торжеств, посвященных дню вывода советских войск из Афганистана, выступили Самарская региональная организация Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и Самарское региональное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство». 

13 февраля в концертном зале Дома офицеров Самарского гарнизона в рамках программы торжественных мероприятий прошла церемония награждения медалями и памятными подарками участников боевых действий, концерт с участием исполнителей и творческих коллективов, выставка «Дорогами войны» и «Патриотическое воспитание в Самарской области».

15 февраля в г.о. Самара на площади у памятника воину – интернационалисту состоялось прохождение почетного караула, возложение цветов.

По окончании для родственников и близких погибших при исполнении интернационального долга в Афганистане была организована поездка на кладбище «Рубежное».

В Тольятти тематическую программу, посвященную дню вывода советских войск из Афганистана, провели военно-патриотический клуб «Дельта», командование Тольяттинского военного технического института и автономная некоммерческая организация «МОСТ». В мероприятии приняли участие воины-интернационалисты муниципального района Ставропольский, матери и вдовы погибших при исполнении интернационального долга, воспитанники, учащиеся и студенты муниципального района Ставропольский, городских округов Тольятти и Жигулевск.

Во втором квартале 2009 года проведен II областной полевой лагерь «Юный спасатель». Участниками лагеря «Юный спасатель» стали 11 команд из 10 муниципальных образований (для сравнения – в 2008 году было 8 команд из 4 муниципальных образований). Команда-победительница соревновательной программы лагеря – ВПК «Светоч» м.р. Кинель-Черкасский представляла самарский регион на IV межрегиональном полевом лагере «Юный спасатель», проходившим в Чувашии, и заняла 7 место (из 14 команд) в общекомандном зачете.

Ежегодно из года в год растут уровень проведения областных военно-спортивных соревнований «Отчизны верные сыны» и уровень подготовки команд. Сезон 2009 года собрал на соревнования 14 команд из 10 муниципальных образований Самарской области (в 2008 году в финальной части соревнований участвовало 11 команд из 9 муниципальных образований). Мероприятие проводилось на территории г.о. Новокуйбушевск. Судьями на этапах выступили сотрудники Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Самарской области, ГИБДД ГУВД по Самарской области, Средневолжского УВД на транспорте МВД России, 1001-го спасательного центра, поисково-спасательной службы Самарской области. В судейской бригаде активно работали и офицеры запаса.

Команда-победительница областных военно-спортивных соревнований «Отчизны верные сыны» представляла самарский регион на Всероссийском Слете курсантов военно-патриотических клубов «Армия. Родина. Долг», который прошел в Белгородской области в сентябре 2009 года. В общей турнирной таблице соревновательной программы слета команда ВПК «Гвардеец» Самарской области поднялась на 4-ую строчку, заняв в ходе борьбы 6 призовых мест.

Самым массовым и зрелищным мероприятием военно-патриотического цикла является социально-патриотическая акция «День призывника», которая проводится ежегодно накануне весеннего и осеннего призывов совместно с Самарским областным комиссариатом. Основной задачей социально-патриотической акции является воспитание чувства гражданского долга и повышение престижа военной службы у молодежи. Участниками мероприятия - юноши призывного и допризывного возраста, их родители, представители военкоматов, ветераны и участники Великой Отечественной войны и контртеррористических операций, представители духовенства, молодые люди, отслужившие в Вооруженных Силах Российской Федерации, воспитанники военно-спортивных и патриотических клубов, представители Правительства Самарской области, органов местного самоуправления. В 2009 году акция «День призывника» прошла на территории г.о. Кинель и г.о. Сызрань. Данное мероприятие имеет традиционную схему проведения: выставка вооружения; работа «полевой» кухни; показательные выступления военных; работа областной призывной комиссии и комиссии службы по контракту; торжественная часть с приветствием и награждением призывников в Президентский полк, напутственные слова мам военнослужащих срочной службы и их встреча с сыновьями, творческие номера.

В течение года государственное бюджетное учреждение Самарской области «Агентство по реализации молодежной политики» проводило семинарские и учебно-тренировочные сборы для различных категорий слушателей, представителей различных направлений патриотического воспитания. В 2009 году также были проведены семинарские занятия для организаторов военно-патриотических клубов, руководителей Постов № 1, совещания по направлению «Юный спасатель» и по организации деятельности молодежных отрядов по поиску, перезахоронению и установлению имен воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. 

При поддержке министерства спорта, туризма и молодежной политики Самарской области и государственного бюджетного учреждения Самарской области «Агентство по реализации молодежной политики» был проведен целый ряд дополнительных мероприятий по военно-патриотическому воспитанию. Среди них   областной слет «Юный спасатель», прошедший в октябре 2009 года и собравший  26 команд из 14-ти муниципальных образований Самарской области;

областные военно-спортивные лагеря «Десантник» и «Разведчик», которые в 2009 году по составу участников вышли на межрегиональный уровень. Указанные мероприятия были реализованы в том числе и за счет привлеченных средств Самарской городской общественной военно-спортивной организаций «Железный век» и Самарской региональной общественной организацией «Ветеран» средств.

23 декабря 2009 года состоялось областное совещание по итогам работы в 2009 году в области патриотического воспитания. Его участниками стали
55 человек из 17 муниципальных образований области, среди них специалисты учреждений сферы молодежной политики и образования, а также других ведомств, ведущих активную работу по патриотическому воспитанию, и средств массовой информации, подробно освещавших в течение года события военно-патриотической направленности, руководители военно-патриотических, военно-спортивных и военно-исторических клубов муниципальных образований Самарской области.

На совещании были названы 10 лучших военно-патриотических объединений области по итогам работы за 2009 год. Ими стали военно-патриотический клуб «Дельта» м.р. Ставропольский, военно-патриотический клуб «Гвардеец» г.о. Тольятти, муниципальное образовательное учреждение дошкольного образования детско-юношеская военно-спортивная школа «Отчизна» г.о. Новокуйбышевск, муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детский морской центр имени Героя Советского союза Е.А. Никонова» г.о. Тольятти, военно-спортивно-туристический клуб «Поиск» г.о. Кинель, военно-патриотический клуб «Ратибор» г.о. Жигулевск, Самарский кадетский корпус, военно-патриотический клуб «116.RU» г.о. Самара, военно-патриотический клуб «Гранит» г.о. Самара, военно-патриотический клуб «Кандагар» м.р. Волжский СРОО «Ветеран». Клубам были вручены грамоты Российского государственного военного историко-культурного центра при Правительстве Российской Федерации и благодарственные письма департамента по делам молодежи министерства спорта, туризма и молодежной политики Самарской области. 

В 2009 году финансирование Мероприятий по патриотическому воспитанию граждан в Самарской области было сокращено в связи с мировым финансовым кризисом. Однако в условиях сокращенного финансирования активно развивалось социальное партнерство с различными субъектами патриотического воспитания, а для проведения мероприятий на высоком качественном уровне объединялись ресурсы. Такое взаимодействие, а также привлечение средств на проведение как плановых, так и дополнительных мероприятий позволило не только сохранить уже сложившуюся в области систему военно-патриотического воспитания молодежи, но и значительно увеличить число участников мероприятий, повысить их статус - с регионального до межрегионального.

В области активно развиваются и другие направления патриотического воспитания: духовно-нравственное, гражданское, историко-краеведческое. В 2009 году в канун 64-й годовщины Великой Победы прошла областная акция «Перекличка Постов № 1». Акция стартовала 6 мая 2009 г. в г.о. Тольятти. Здесь на Вахту Памяти у Вечного Огня на пл. Свободы заступили строевые группы Постов № 1 «Детского морского центра» из г.о. Тольятти, ВПК «Дельта» м.р. Ставропольский, тольяттинское подразделение Студенческого Поста № 1.
7 мая перекличка Постов № 1 продолжилась в г.о. Кинель, в пгт. Алексеевка у памятника семье Володичкиных. В ней приняли участие строевые группы Постов № 1 скаутского отряда «Родник», военно-спортивного туристического клуба «Поиск», патриотического объединения «Исток» Ассоциации скаутов Кинеля, Студенческого Поста № 1. Завершилась акция 8 мая в г.о. Самара у Вечного Огня на пл. Славы. На Пост № 1 заступили почетный караул Самарского кадетского корпуса, Студенческого Поста № 1, школы № 100, военно-патриотического клуба «Звездный десант», военно-патриотического объединения «Память» из 
г.о. Новокуйбышевск. Всего в акции приняли участие строевые группы десяти  Постов № 1 из пяти муниципальных образований Самарской области.

Для участников акции была организована тематическая комплексная программа: встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и ветеранами Президентского полка, выступление творческих коллективов, круглые столы «Память хранят молодые», просмотр документального фильма «Воинские мемориальные комплексы Самарской области». 

В октябре 2009 года прошел II областной смотр Постов № 1. В этом году значительно по сравнению с предыдущим годом расширилась география мероприятия. Среди участников - 16 строевых групп из г.о. Самара, Тольятти, Сызрань, Новокуйбышевск, Кинель, Жигулевск, м.р. Ставропольский, Сергиевский, Приволжский, Челно-Вершинский. 

В программу Смотра в этом году вошли три конкурсных блока: строевая подготовка и исполнение торжественного ритуала; викторина «Российский флот - честь и слава Отечества»; стендовая презентация о деятельности Поста № 1.

Лучшим строевым группам было предоставлено почетное право заступить на Пост № 1 у мемориалов героям-морякам: к памятнику Герою Советского Союза А.И. Гручеву (с. Ягодное), у могилы Героя Советского Союза Е.А. Никонова (с. Васильевка).

В октябре 2009 года делегация ДОД «Детский морской центр им. Героя Советского Союза Е. Никонова» г.о. Тольятти представляли Самарскую область на Всероссийском слете часовых постов Памяти в г. Рязани.
С 26 апреля по 9 мая 2009 года делегация Самарской области под руководством Биккининой Земфиры Ямиловны стала участником  Межрегиональной поисковой экспедиции, которая прошла в этом году на территории Старорусского района Новгородской области. С целью подготовки  к экспедиции был сформирован молодежный поисковый отряд численностью в 
29 человек, организовано обучение его активистов. 16 молодых людей, из числа обученных, стали непосредственными участниками поисковой экспедиции. 7 мая 2009 года на мемориальном кладбище в Старорусском районе открыта очередная мемориальная табличка с вновь установленными именами 9 солдат. В том, что они обрели имя и память потомков, есть доля труда самарской делегации.

Участниками экспедиции привезено множество подлинных экспонатов с мест боев. Отсняты фото и видеоматериалы для подготовки музейных экспозиций, брошюр и монтажа документального фильма о работе самарского отряда «Поиск». По итогам поездки была организована и проведена пресс-конференция.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения является одним из приоритетных направлений деятельности системы образования Самарской области. 

Патриотическое воспитание в системе образования осуществляется в рамках урочной, внеклассной и внешкольной деятельности.

Высоким воспитательным потенциалом обладают общеобразовательные предметы (курсы, дисциплины) социально-гуманитарной направленности (история Отечества, литература, русский язык, обществознание,  граждановедение, основы безопасности жизнедеятельности и др.). 

В рамках внеклассной и внешкольной деятельности в Самарской области ежегодно проводятся такие мероприятия, как:

областной конкурс детских сочинений «Война глазами детей» (проводится с 2005 г. совместно с Самарским отделением Общероссийской общественной организации воинов-интернационалистов);

областные слеты поисковых отрядов и активистов музейных объединений Самарской области (на базе оздоровительного лагеря «Жигули», около 500 участников); 

областной конкурс творческих работ учащихся «Скажи терроризму – нет!» (более 1 500 участников в различных номинациях: плакат, сочинение, стихотворение, реферат); 

областные соревнования учащихся «Школа безопасности»;

зимние и летние областные сборы военно-спортивных и военно-патриотических клубов и объединений;

мероприятия, посвященные памятным датам и государственным праздникам России: День Победы, День народного единства, День славянской письменности и культуры, День независимости и др.; мероприятия патриотической направленности  в рамках Года Семьи;

внеклассная работа с учащимися (военно-спортивные игры «Орленок» и «Зарница», военизированные эстафеты, тренировки по гражданской обороне, декады по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности», викторины, месячники оборонно-массовой работы, смотры строя и песни, посещение воинских частей, Дни защиты детей, военно-полевые сборы, уроки мужества, Дни воинской славы, Вахта памяти, шефство над ветеранами и др.);

установление шефских связей воинских частей и школ (подобная практика существует в городских округах Самара, Сызрань, Чапаевск, Кинель, муниципальных районах Безенчукский, Волжский, Кинель-Черкасский, Красноярский).

Победителем X областных соревнований учащихся «Школа безопасности» и участником всероссийских соревнований «Школа безопасности» в 2009 году стала команда «Юный спасатель» МОУ СОШ № 39 г.о.Самара.

Проявлением патриотизма гражданина является чувство гордости, уважение и почитание символов Российской Федерации – Герба, Флага, Гимна, другой российской символики и исторических святынь Отечества. В образовательных учреждениях Самарской области проводится систематическая работа по популяризации государственных символов, включая использование государственных символов Российской Федерации и Самарской области на официальных церемониях, мероприятия по ознакомлению с историей и значением официальных государственных символов, оформление тематических уголков. 

Одним из значимых ресурсов по формированию у детей активной гражданской позиции является гражданское образование. В целях научно-методического обеспечения и развития системы гражданского образования 
в 1998 г. был создан региональный  Центр гражданского образования. Одним из эффективных направлений его  деятельности  стала разработка оригинальной технологии социально-образовательного проекта «Гражданин», которая в настоящее время используется в образовательном процессе большинства образовательных учреждений области. С 2000 г. проводятся областные конкурсы проектов «Гражданин» (тематика «Моя малая Родина» и «Родному городу (району) желаем…», второго этапа конкурса «Наш пакет предложений кандидатам в депутаты Государственной Думы» (2004 г., 2007 г.), «Наследники Победы» (2005 г., 2010 г.). Реальным подтверждением патриотизма молодых самарских граждан является огромный спектр социальных проектов, направленных на решение актуальных проблем местного сообщества. 

Работа по патриотическому воспитанию является обязательной составляющей воспитательных систем образовательных учреждений, многими из них данное направление выделено как определяющее в их воспитательной системе. Ряд учреждений работает в режиме экспериментальных площадок по патриотическому воспитанию: муниципальное общеобразовательное учреждение Кинель-Черкасская СОШ  № 2 (гражданско-патриотическое воспитание через систему общественных организаций), муниципальное общеобразовательное учреждение СОШ № 93 г.о. Тольятти (социально-культурное проектирование взаимодействия с социумом, социальная поддержка незащищенных слоев населения), муниципальное общеобразовательное учреждение СОШ № 16 г.о. Самара (система патриотического воспитания через школьный исторический музей).

Следует отметить, что в современных условиях возрастает и роль школьного музея, призванного через воспитание исторической памятью способствовать формированию духовных ценностей детей и молодежи. 

Число школьных музеев значительно выросло (2000/2001 уч. г.- 195 музеев,  2005/2006 уч. г.- 312, 2009/2010 уч. г. – 365, в том числе 158 музеев боевой и трудовой славы) и музейных комнат (с 287 в 2000/2001 уч. г. до 523 в 2009/2010 уч. г.). 

На территории Самарской области действуют образовательные учреждения, реализующие дополнительные образовательные программы военно-патриотической направленности (государственное образовательное учреждение Тольяттинский военно-технический кадетский корпус, государственное образовательное учреждение Самарский областной лицей милиции, муниципальное образовательное учреждение кадетская школа № 95 г.о. Самара, муниципальное общеобразовательное учреждение  средняя общеобразовательная школа № 170 г.о. Самара с казачьим кадетским отделением, отдельные кадетские классы и военно-патриотические объединения при муниципальных общеобразовательных учреждениях: Тимашевской СОШ муниципального района Кинель-Черкасский, СОШ № 2, 27, 39 г.о. Сызрань, СОШ № 11 г.о. Октябрьск, СОШ № 43 г.о. Тольятти).
В настоящее время в Самарской области в общеобразовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования детей работает более 80 военно-спортивных и военно-патриотических клубов, из них 64 – паспортизированы. Как показывает практика, большинство из воспитанников военно-патриотических клубов впоследствии связывают свою судьбу с профессией защитника Отечества.

В образовательных учреждениях Самарской области сохраняется накопленный опыт и успешно развиваются новые формы и методы патриотического воспитания подрастающего поколения. Более 90% учащихся образовательных учреждений принимают участие в мероприятиях по патриотическому воспитанию.

Общенациональные интересы требуют, чтобы общество и государство контролировали воспитательный процесс, поэтому необходимость продолжения целенаправленной работы по патриотическому воспитанию граждан, совершенствованию форм и методов такой работы, созданию новых социальных институтов воспитания остается актуальной и важной задачей, и это требует значительных усилий со стороны государства, образовательных учреждений и общественных организаций. 

Проведен целый ряд культурных мероприятий, направленных на патриотическое воспитание граждан в Самарской области.

В мае 2009 года ГУК «Самарская областная детская библиотека провела областной конкурс рисунков «Спасибо деду за Победу!», который был призван способствовать развитию патриотизма, воспитанию чувства гордости за свою страну, уважения к  славной истории Отечества, подвигу советского народа в Великой Отечественной войне у детей 5 -10 лет. Конкурс проводился по 4 номинациям. Участие приняли более 300 человек. По итогам была проведена интерактивная выставка «Великая Отечественная война в памяти молодого поколения. Читаем. Помним. Гордимся вами». Мероприятие проводилось за счет бюджета по основной деятельности ГУК «Самарская областная детская библиотека».


В мае 2009 года в муниципальных образованиях Самарской области организована  и проведена концертная программа «Этих лет не смолкнет слава» ГУК «Государственный Волжский русский народный хор им. П.М. Милославова» (оркестр народных инструментов «Виртуозы Самары»). Цель мероприятия: приобщение молодежи к музыкальной культуре, пропагандирующей подвиг советского народа в Великой отечественной войне 1941-1945 годов. Зрителями концертной программы стали жители Самарской области в количестве 500 человек, в том числе 50 чел.- молодежь от 14 до 30 лет. 

В мае 2009 года в муниципальных образованиях Самарской области организована  и проведена концертная программа «Поклонимся Великим тем годам». Зрителями концертной программы стали жители Самарской области в количестве 2500 человек: в том числе 720 человек  -  молодежь от 14 до 30 лет. Мероприятия проводились за счет бюджета по основной деятельности  ГУК «Государственный Волжский русский народный хор им. П.М. Милославова».


С 9 мая по 22 июня 2009 года к празднованию 64-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне было организовано и проведено в муниципальных районах и городских округах Самарской области киномероприятие «Герои Василя Быкова на экране», посвященное юбилею писателя, с премьерным показом 
х/ф «Обреченные на войну».

24 августа 2009 состоялся праздник, посвященный Дню флага на площади Славы. Кроме обычных горожан на площади присутствовали  представителей разных партий и движений. Было немало участников Всероссийского образовательного форума "Селигер 2009" и представителей студенческих организаций. В этот день на специально оборудованной сцене прошло выступление симфонического оркестра Самарской филармонии под руководством народного артиста Российской Федерации Михаила Щербакова. Прошли показательные выступления и мастер-классы по фитнес-аэробике, художественной гимнастике, фехтованию и боксу, состоялся конкурс детских рисунков и шоу байкеров. Центральным событием праздника стало изготовление гостями мероприятия большого триколора, который был поднят на небо на воздушных шарах.

4 ноября 2009 года  на площади Славы в г.о. Самара состоялось празднование государственного праздника Дня народного единства. В мероприятии принял участие ансамбль «Колокольные звоны», сводный хор Самарской губернии под управлением кавалера ордена «Дружбы», профессора, заслуженного работника культуры РФ, почетного гражданина Самарской губернии Владимира Михайловича Ощепкова. Хор исполнил гимн России, православно-духовные композиции «Слава и ныне», «Будь со мной», композиции «Я люблю тебя Россия», «Встань за веру русскую, земля», «Берегите Россию». Музыкальную программу продолжил музыкант, композитор, исполнитель, автор более трехсот композиций Александр Добронравов («Дым отечества»; «Исповедь русского офицера»; «Храм России»; «Мир принадлежит молодым»; «Россия, ты права»; «Приметы Родины»; «Колокольный звон»). С поздравлением выступил Губернатор Самарской области Владимир Артяков.

Во исполнение государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы» в Самарской области в 2009 году реализовывались следующие мероприятия.

В феврале-марте 2009 года прошел региональный этап Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В мероприятии приняли участие 35 муниципальных образований Самарской области, количество участников 1325 человек, зрительская аудитория составила 4400 человек. По итогам регионального этапа была сформирована творческая делегация, которая приняла участие во Всероссийском фестивале народного творчества «Салют Победы» с 20 по 25 октября 2009 года в г. Чебоксары. Данный фестиваль состоялся в рамках реализации «Перечня основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», утвержденного Президентом РФ Д.А.Медведевым 16.01.2009 (Пр-90, п.3.26). В составе делегации приняли участие творческие коллективы и солисты – представители 8 муниципальных образований Самарской области, всего 100 человек. Концертная программа делегации Самарской области «Мы живем на улице Победы» была отмечена дипломом «За оригинальность замысла». Экспозиция Самарской области на выставке изобразительного и декоративно-прикладного творчества, прошедшей в рамках фестиваля, была удостоена дипломом лауреата в номинации  «Оригинальность художественного решения». Из 9 коллективов и исполнителей в составе делегации Самарской области 6 были отмечены дипломами лауреатов.

23 августа 2009 года в Москве с Поклонной горы стартовал автопробег «Во имя мира и созидания на Земле». В нем приняли участие лучшие учащиеся юношеской автошколы Самарского областного центра детско-юношеского технического творчества - призеры юношеского чемпионата страны по автомобильному спорту: Дятлов Дмитрий, Могилевский Артем, Чемодуров Антон, а также тренер - Хренов Артемий Леонидович. Путь от Москвы до Берлина ребята прошли за 12 дней. 12 экипажей из разных городов проделали путь, длиной 3500 километров по дорогам Европы. За время путешествия участники побывали в Смоленске, Минске, Вильнюсе, Калининграде, Варшаве, Бресте, Берлине. В каждом из городов ребята провели акцию памяти, возложили цветы у мемориалов памяти советским воинам, провели показательные выступления - автошоу, демонстрируя водительское мастерство. В Москву участники вернулись 6 сентября 2009 года.

16 декабря 2009 года руководитель департамента по делам молодежи министерства спорта, туризма и молодежной политики Самарской области Лихачев В.В. выступил с докладом «О работе органов исполнительной власти и ветеранских организаций по использованию духовного потенциала Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в патриотическом воспитании граждан Самарской области» на заседании рабочей группы Российского организационного комитета «Победа» по координации работы по патриотическому воспитанию граждан.

Департаментом по вопросам общественной безопасности Самарской области во взаимодействии с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти Самарской области, общественными ветеранскими организациями проведены мероприятия, посвященные 130-летию образования уголовно-исполнительной системы России (12.03.2009) и мероприятия, посвященные 20-й годовщине вывода советских войск из Афганистана (15.02.2009).

Кроме того, департаментом по вопросам общественной безопасности Самарской области с участием ветеранских, детских и молодежных организаций, творческих коллективов реализовывались следующие мероприятия:

27 января - День снятия блокады Ленинграда;

2 февраля - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве;

23 февраля - День защитника отечества;

9 мая - День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945;

23 августа - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве;

2 сентября - День Победы над милитаристской Японией и окончания второй мировой войны;

4 ноября - День народного единства;

5 декабря - День начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой;

9 декабря - День Героев Отечества4

22 июня - День памяти и скорби (возложение венков и цветов к Вечному огню на площади Славы);

19 марта - День моряка-подводника;

27 марта - День внутренних войск МВД России;

8 апреля - День сотрудников военных комиссариатов;

12 апреля - День войск противовоздушной обороны страны;

7 мая - День Российских Вооруженных сил;

28 мая - День пограничника;

26 июля - День Военно-Морского Флота;

12 августа - День военно-воздушных сил; 

13 сентября - День танкистов;

24 октября - День подразделений специального назначения;

19 ноября - День ракетных войск и артиллерии;

19 декабря, 20 декабря - День работников военной контрразведки, День работников органов государственной безопасности Российской Федерации.

В рамках указанных мероприятий организовывалось направление поздравлений Губернатора Самарской области, проводились торжественные мероприятия, возлагались цветы к мемориалам и обелискам, вручались награды и памятные подарки. При подготовке и проведении мероприятий Плана общественным ветеранским организациям, патриотическим объединениям и клубам Самарской области оказывалась методическая и финансовая поддержка, помощь в разработке сценариев мероприятий и проведении торжественной части.

17 сентября на заседании межведомственной комиссии по патриотическому воспитанию молодежи Самарской области 12 кандидатов от Самарской области награждены памятной медалью «Патриот России»», 6-ти организациям вручен почетный знак «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской федерации» 

Почетной грамотой «За успехи в патриотическом воспитании» в соответствии с Приказом Министерства культуры РФ награждена Самарская областная общественная организация комитета ветеранов войны и военной службы.

В рамках реализации постановления Правительства Самарской области от 06.10.2009 № 513 «О предоставлении в 2010 году субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств городских округов и поселений в Самарской области на осуществление мероприятий по содержанию в порядке и благоустройству воинских захоронений, мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества» в министерстве культуры Самарской области были проведены заседания рабочей группы по работе с органами местного самоуправления Самарской области по организации мероприятий по содержанию в порядке и благоустройству объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества.


Сформирован реестр воинских захоронений, мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества с приложением описания и фотографиями объектов.


Проведены выезды рабочей группы в муниципальные районы Самарской области для проведения осмотра состояния памятников, расположенных на территориях муниципальных образований.


Принято постановления Правительства Самарской области от 18.11.2009 №604 «Об утверждении Порядка предоставления в 2010 году субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств городских округов и поселений в Самарской области на осуществление мероприятий по содержанию в порядке и благоустройству воинских захоронений, мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества».


На совещании с руководителями муниципальных органов культуры 
19 октября 2009 года был заслушан вопрос «Об осуществлении мероприятий по содержанию в порядке и благоустройству воинских захоронений, мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества». 

Постоянную инициативу в проведении мероприятий по патриотическому воспитанию проявляют ветеранские организации.

Так, Самарская областная общественная организация комитета ветеранов войны и военной службы за период с 2007 по 2009 годы является инициатором проведения тематических и театрализованных мероприятий, посвященных Победе, совместно с образовательными учреждениями (школы г.о. Самара №№  27, 116, 127, 129, 131, 146, 156, 161, 175 и др.).

Самарская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов ежегодно проводит:

смотр-конкурс творчества ветеранов-художников и мастеров прикладного искусства в честь Победы в Великой Отечественной войне в Самарском областном историко-краеведческом музее имени П.В.Алабина, где представлены работы ветеранов Самарской области;

встречи с воинскими коллективами Самарского гарнизона;

совместные акции с учащимися школ по уходу за воинскими захоронениями;

встречи с вдовами участников Великой Отечественной войны в День памяти и скорби (22 июня);

конкурс на лучшее исполнение патриотических песен «Расцвела под окошком белоснежная вишня» среди музыкальных коллективов ветеранов Самарской области.

Самарская региональная общественная организация бывших малолетних узников фашистских концлагерей ежегодно проводит мероприятия, посвященные Международному дню освобождения узников фашизма
(11 апреля) и Международному дню памяти жертв фашизма (14 сентября). Кроме того, по инициативе данной организации при финансовой поддержке Правительства Самарской области установлен памятник узникам фашистских концлагерей в Парке Победы города Самары, был открыт музей «Непокоренные» во Дворце ветеранов, посвященный малолетним узникам. Экскурсоводами в музее являются учащиеся Самарского областного многопрофильного лицея-интерната.

Самарской городской организацией «Жители блокадного Ленинграда» изданы книги воспоминаний ветеранов «Нам не забыть блокадный Ленинград» (2007) и «Поэзия ленинградцев – блокадников, проживающих в Самаре» (2008). К 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне организация планирует открыть музей, посвященный блокадному Ленинграду.

Общественная организация «Добровольное общество ветеранов войны дальневосточников» выпустила третью книгу воспоминаний «Дальневосточный финал» (Русская тихоокеанская маньчжурская эпопея).

Самарская региональная общественная организация «Труженики тыла и ветераны труда» с 2007 по 2009 годы выпустила 5 книг, в том числе книги воспоминаний «Красные тюльпаны», «Я навсегда с тобой, Россия!», «Моя березовая Русь». Презентации книг проводились с учащимися школ и военнослужащими в Доме офицеров Самарского гарнизона, в дошкольных учреждениях Самарской области.

Вся издательская деятельность ветеранских организаций осуществляется на средства грантов Правительства Самарской области.

Правительством Самарской области были проведены культурно-просветительские акции «Православная Волга – 2007» и «Православная Волга –2009» с посещением на теплоходах города-Героя Волгограда, посвященные
65-летию Победы в Великой Отечественной войне. В 2009 году в акции приняли участие 200 ветеранов Великой Отечественной войны, учащиеся и студенты самарских образовательных учреждений, представители патриотических клубов Самарской области. В рамках акции был проведен семинар по вопросам гражданского и патриотического воспитания граждан Самарской области. Самое активное участие в этой акции приняли представители молодежных патриотических объединений, представители молодежного правительства и молодежного парламента Самарской области. 

При таком значимом объеме проделанной работы по патриотическому воспитанию молодежи на сегодняшний день в области существует и целый ряд актуальных задач, которые требуют решения для формирования более эффективной системы патриотического воспитания.

В Самарской области действуют 24 координационных совета по патриотическому воспитанию: 7 в городских округах  и 17 в муниципальных районах. Всего в области 37 муниципальных образований. Таким образом, перед Правительством Самарской области в 2009 году стояла задача по созданию органов, координирующих работу по патриотическому воспитанию, в 13 муниципальных образованиях.

Кроме того, не во всех муниципальных образованиях существуют планы мероприятий по патриотическому воспитанию граждан, из-за чего существует проблема активного включения всех муниципальных образований Самарской области в систему областных мероприятий. Интересным представляется анализ участия в областных мероприятиях патриотической направленности представителей муниципальных образований Самарской области. Из 37-ми муниципальных образований активное участие в мероприятиях принимали лишь 8 (г.о. Самара, Тольятти, Сызрань, Кинель, Жигулевск, Новокуйбышевск, м.р. Волжский и Красноармейский), не принимали участия в областных мероприятиях 2 (м.р. Камышлинский, Клявлинский). Остальные 27 муниципальных образований проявили среднюю или низкую активность, приняв участие в 1-3 мероприятиях в течение года.

При постоянном росте числа детских и молодежных общественных объединений совершенствуется практика эффективного социального партнерства государственных учреждений и некоммерческих организаций, в основе которого привлечение данных организаций в качестве соорганизаторов мероприятий и исполнителей отдельных видов услуг. Наиболее активными и ответственными партнерами в вопросах организации и проведения мероприятий стали Самарская городская общественная военно-спортивная организация «Железный век», Самарская областная федерация спортивного туризма, общественная молодежная организация «Молодежный корпус спасателей» г.о. Тольятти, АНО «МОСТ» г.о. Тольятти, местное общественное движение «Ассоциация скаутов Кинеля», Самарская региональная общественная организация «Ветеран». Показательным результатом начатой работы можно считать то, что 85% мероприятий, организатором которых выступало подведомственное министерству спорта, туризма и молодежной политики Самарской области государственное бюджетное учреждение «Агентство по реализации молодежной политики», было реализовано при непосредственном участии ветеранских и молодежных некоммерческих организаций.

Положительным моментом является включение с 2008 года в мероприятия патриотической направленности студенческой и учащейся молодежи (представителей вузов и ссузов Самарской области). В области создан и действует единственный в России Студенческий Пост № 1. В 2009 году в программе военно-спортивного лагеря «Разведчик» и в областном слете «Юный спасатель», принимали участие студенческие команды  ссузов и вузов; областной студенческий совет инициировал проведение турнира по стрельбе. Однако говорить об активном включении студенческой молодежи в процесс патриотического воспитания на сегодняшний день рано: количество активных участников минимальное, в их участии не прослеживается системной работы, недостаточное внимание к вопросам патриотического воспитания уделяется администрациями учебных заведений.  
Исходя из того, что патриотические мероприятия имеют выраженную профилактическую направленность, рекомендуется наиболее широкое привлечение указанной категории молодежи, в том числе, подростков «группы риска».
Переход к новой системе взаимодействия государственных и некоммерческих организаций в вопросах патриотического воспитания молодежи выявил и целый ряд проблем, от решения которых во многом будет зависеть дальнейшее развитие форм и механизмов социального партнерства. Наиболее показательной является ситуация, когда из 143 военно-патриотических клубов, входящих в областной реестр, и по своей сути являющихся самыми активными субъектами процесса патриотической работы, только 6 имеют статус юридического лица. Тем самым существенно ограничиваются возможности укрепления материально-технической базы и получения дополнительных ресурсов для развития объединения. 

Указанные вопросы и проблемы решались в течение года на заседаниях межведомственной комиссии по патриотическому воспитанию молодежи Самарской области. Кроме того, распоряжением Губернатора Самарской области от 21 мая 2009 года № 140-р был образован организационный комитет по подготовке и проведению празднования на территории Самарской области 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (далее – оргкомитет), в котором задействованы представители всех заинтересованных министерств, ведомств, общественных объединений. Председателем оргкомитета является вице-губернатор – первый заместитель председателя Правительства Самарской области Нефёдов Александр Петрович. В 2009 году состоялось 3 заседания указанного Оргкомитета, на которых также рассматривались актуальные вопросы по формированию патриотического сознания.

На сегодняшний день утвержден и реализуется План основных мероприятий по подготовке и проведению в Самарской области празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Предусмотрено проведение свыше 98 мероприятий с участием всех субъектов патриотического воспитания в Самарской области. 
Таким образом, продолжение целенаправленной работы по патриотическому воспитанию граждан остается актуальной и важной задачей, особенно в год 65-летия Великой Победы. Совершенствование форм и методов такой работы, создание новых социальных институтов воспитания требует значительных усилий, как со стороны государства, так и со стороны всех субъектов патриотического воспитания.
