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Участники конференции сходятся во мнении, что в настоящий момент  органы местного самоуправления всех муниципальных образований Самарской области  осознают всю значимость патриотического воспитания детей и молодежи на современном этапе развития российского общества и прилагают немало усилий к совершенствованию данного воспитательного процесса.
Принятие Концепции по патриотическому воспитанию граждан в Самарской области задало определенный вектор, результатом которого станет новый эффективный механизм взаимодействия субъектов патриотического воспитания и, прежде всего, между государственным и муниципальным уровнями управления.

Однако анализ положений Концепции позволяет констатировать, что если в отношении государственных органов власти Самарской области данный документ носит обязательный, то в отношении муниципальных образований это скорее документ рекомендательного характера, что в значительной степени сужает возможности управленческого воздействия на муниципальные образования. При этом очевидно, что без эффективного взаимодействия  с муниципальным уровнем управления будет невозможно построить целостную и устойчивую систему патриотической работы с молодежью на региональном уровне.
Основные задачи патриотического воспитания в стране и конкретно в нашем регионе в последние годы решались в ходе реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» и созданной на ее основе региональной программы патриотического воспитания граждан в Самарской области. Основной целью данных программ является воссоздание лучших форм, методов и традиций существовавших систем патриотического воспитания и выработка новых современных подходов к решению проблем патриотического воспитания граждан.

Хотя в настоящий момент еще рано говорить о создании целостной системы патриотического воспитания на региональном уровне, участники конференции отмечают, что уже предприняты реальные и значимые шаги для выстраивания модели данной системы и создания нормативно-правовой базы:

· в Самарской области с 1997 года работает межведомственная комиссия по патриотическому воспитанию молодежи;

· разработаны Концепция патриотического воспитания граждан РФ и на ее основе Концепция патриотического воспитания граждан в Самарской области, а также другие документы федерального и регионального уровня, составляющие комплекс нормативно-правового и организационно-методического обеспечения воспитательного процесса;

· выделяются средства из областного бюджета на реализацию мероприятий по патриотическому воспитанию граждан Самарской области с 2007 по 2010 годы;

· на основе государственной и областной программ по патриотическому воспитанию граждан создаются и воплощаются в жизнь аналогичные программы на уровне муниципальных образований в Самарской области.

Вместе с тем, участники конференции называют ряд проблем, снижающих эффективность работы по реализации программы по патриотическому воспитанию:

· недоработки в организации механизма управления системой патриотического воспитания, состоящей из целого ряда уровней и многочисленных звеньев, деятельность которых еще в недостаточной мере определена и не вполне скоординирована; как следствие, снижение эффективности взаимодействия не только на стратегическом уровне, но и в процессе подготовки и проведения масштабных или комплексных мероприятий с участием ряда исполнителей, различных ведомств или большого количества муниципальных образований Самарской области;

· частое использование в процессе работы непопулярных в молодежной среде  форм и методов патриотического воспитания, оторванных от современных тенденций воспитательного процесса, незнание новых технологий, а порою, нежелание и боязнь их применения на практике;

· отсутствие прочных отлаженных межрегиональных связей, незнание передового опыта в сфере патриотического воспитания, применяемого в субъектах Российской Федерации;

· недостаточное кадровое обеспечение организаций и объединений, являющихся субъектами патриотического воспитания.

· недостаточная заинтересованность производственных объединений, бизнес-структур и СМИ в патриотическом воспитании подрастающего поколения.

Принимая во внимание государственную значимость реализации программы по патриотическому воспитанию, для успешного решения поставленных задач и существующих проблем участники конференции рекомендуют 

органам государственной власти Самарской области;

органам местного самоуправления;

образовательным учреждениям всех уровней;

муниципальным и государственным учреждениям культуры и молодежной политики;

научным, научно-методическим учреждениям;

некоммерческим организациям, в том числе ветеранским, национально-культурным,  молодежным и детским общественным объединениям;

традиционным религиозным конфессиям;

трудовым коллективам, профсоюзам;

органам военного управления, военным комиссариатам, МЧС и правоохранительным органам;

средствам массовой информации
· организовать формирование координационных советов по патриотическому воспитанию муниципального значения, разработать нормативные документы, регулирующие на региональном уровне механизмы управления и взаимодействия муниципальных советов с центральными структурами и между собой;

· рекомендовать органам местного самоуправления активно внедрять в практическую деятельность требования уже существующих нормативно-правовых документов (Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006 – 2010 годы», Мероприятия по патриотическому воспитанию граждан в Самарской области на 2007 – 2010 годы, Концепция по патриотическому воспитанию граждан в Самарской области, «Критерии и основы методики оценки результатов работы по патриотическому воспитанию», разработанные  Российским государственным военным историко-культурным центром при Правительстве Российской Федерации и др.), содействовать дальнейшему формированию комплекса нормативно-правового и организационно-методического обеспечения, применяя на практике рекомендации Правительства Самарской области по разработке и реализации ведомственных и областных целевых программ в Самарской области;

· изучить вопрос создания с соответствующим финансированием государственного учреждения «Областной центр патриотического воспитания», комплексного учебно-тренировочного полигона по военно – прикладным и техническим видам спорта, а также по военно – историческому направлению, на муниципальном и межмуниципальном уровнях – центров по допризывной подготовке молодежи к службе в Российской Армии;

· одобрить практику создания опорных зон и экспериментальных площадок по патриотическому воспитанию;

· разрабатывать и повсеместно внедрять новые технологии и методики патриотического воспитания, вместе с тем продолжить работу по развитию и совершенствованию традиционных форм патриотического воспитания, добиваясь при этом повышения их эффективности;

· наладить процесс изучения передового опыта в сфере патриотического воспитания, применяемого регионами РФ, с целью его дальнейшего внедрения на территории Самарской области;

· создать систему курсов переподготовки и повышения квалификации специалистов для решения задач развития патриотизма на уровне современных требований;
· органам местного самоуправления рекомендовать изыскать возможности за счет средств местных бюджетов ввести ставки отдельных специалистов, курирующих вопросы патриотического вопроса на территории муниципального образования;
· провести работу по составлению реестра принятых и реализуемых в муниципальных образованиях Самарской области программ, планов мероприятий и проектов по патриотическому воспитанию молодежи, а также создать и вести с постоянным обновлением информационный банк данных о проектах и программах общественных объединений в сфере патриотического воспитания детей и молодежи, 
· органам местного самоуправления в целях повышения статуса, популяризации и создания дополнительных условий для поддержки проводимых муниципальных мероприятий ежегодно предоставлять план работы по патриотическому воспитанию на текущий год в секретариат межведомственной комиссии по патриотическому воспитанию молодежи;

· в соответствии с положениями Концепции по патриотическому воспитанию граждан в Самарской области и рекомендациями  Российского государственного военного историко-культурного центра при Правительстве Российской Федерации по оценке результатов работы по патриотическому воспитанию разработать и внедрить в практику работы субъектов патриотического воспитания единые формы отчетных документов, позволяющих осуществлять мониторинг и оценку патриотической работы в Самарской области;
· основным исполнителям региональных программ и планов мероприятий осуществлять предварительное согласование графиков проведения мероприятий с целью исключения ситуаций одновременного проведения крупных мероприятий, ориентированных на одну и ту же группу участников;
· проработать вопрос создания и организации деятельности межведомственных экспертных групп по мониторингу и оценке состояния патриотической работы в территориях Самарской области.

· разработать систему поощрительных мер за достижение высоких результатов в патриотическом воспитании детей и молодежи на уровне Самарской области, в том числе и патриотически ориентированных СМИ и бизнес-структур, поддерживающих программы и акции патриотической направленности;

· содействовать на региональном и муниципальном уровнях организационной поддержке и материально-техническому обеспечению молодежных и детских центров, клубов, объединений и учреждений военно-патриотической направленности, наладить шефские взаимосвязи с воинскими частями и военкоматами;

· организовать комплексные проверки качества преподавания учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» в учебных заведениях области, привлекая в контрольные комиссии представителей всех заинтересованных ведомств;
· ввести в разрабатывающиеся в настоящее время программы по патриотическому воспитанию детей и молодежи раздел «Внедрение системы патриотического воспитания в образовательных учреждениях Самарской области»;
· активно проводить акции социальной рекламы по тематике патриотического воспитания граждан.

Участники конференции в своих выступлениях предложили немало  путей решения существующих проблем и перспективные направления деятельности по патриотическому воспитанию молодых граждан страны.

По итогам состоявшегося обсуждения все участники региональной конференции для организаторов патриотического воспитания «Патриотическое воспитание молодежи в муниципальных образованиях Самарской области» подчеркнули необходимость конструктивного сотрудничества всех уровней власти и субъектов патриотического воспитания граждан в Самарской области.
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