«Снежный десант»
26 февраля  в Сергиевском районе  стартовала акция «Ветеран живет рядом». Молодые люди с поселений Калиновка, Светлодольск, Елшанка, члены молодежного парламента, молодые специалисты ЛПУ МГ «Самаратрансгаз», короче говоря «молодежный десант» решили непросто помочь ветеранам с. Чемеричное (поселение Елшанка), а еще попробовать свои силы на лыжах. 
Таким образом, было решено из Елшанки в Чемеричное идти на лыжах (а это немало немного 4 км туда и 4 км обратно). В поселении Елшанка около обелиска погибшим солдатам в Великой отечественной войне в присутствии местных жителей прошел небольшой митинг, были возложены цветы к обелиску, после чего 20 человек встали на лыжи и пошли в с. Чемеричное.
 В пути молодежный десант был почти полтора часа, все получили колоссальное удовольствие от погоды и красоты в лесу.
Затем «десантники», прибыв на место, разбились на группы, и пошли помогать ветеранам - отчищать снег, носить воду. Некоторые впервые увидели колодец «журавель» и с интересом доставали из него воду. Переделав все дела, молодежь поздравила ветеранов с наступающими и прошедшими праздниками, вручили цветы и небольшие сладкие подарки.
Затем все вместе собрались в старом домике охотников, и школьники Елшанской школы вместе с Е.М. Летуновской исполнили несколько песен для ветеранов. Растроганные ветераны поблагодарили всех, и мы тронулись в обратный путь. Дорога обратно оказалась намного быстрее, может еще и потому, что всех ждала вкусная уха. 
Спасибо всем, кто помог в организации этого мероприятия, особые слова благодарности главе поселения Елшанка, клубным работникам.
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