Приложение №3

Примерная программа направления
«Проектная деятельность»
Главной отличительной чертой современного мира являются высокие темпы обновления научных знаний, технологий и технических систем, применяемых во всех сферах деятельности человека. Проектная деятельность представляет собой форму индивидуальной или коллективной исследовательской  деятельности студентов, предполагающей разработку и реализацию социально значимого продукта, оказывающей существенное влияние на развитие их познавательной и инновационной активности.
Актуальность проектной деятельности состоит в том, что она, во-первых, развивает познавательную,  социальную активность молодого поколения; во-вторых, она практикоориентирована, всегда направлена на конкретные нужды; в-третьих, инициирует нестандартные решения. Таким образом, развития знаний и навыков о проектной деятельности становится важным фактором в процессе внеучебной деятельности со  студентами.

Цель направления:

· Обучение студентов основам  проектной деятельности, наавыкам организации и управления проектами любой сложности.

Задачи направления: 

· Дать участникам направления необходимый минимум знаний о сущности и основах проектной деятельности;
· Освоить практические навыки создания и управления проектами;
· Создать жизненные проекты, способные стать необходимой базой для начала проектной деятельности.
Содержание программы:
1. Теоретические основы проектной деятельности.
Общие определения и понятия «проекта» и «проектной деятельности». Преимущества проектной деятельности. Элементы проектной деятельности.
2. Этапы технологии разработки проекта. 
Определение цели, планирование предстоящей деятельности. Поиск оптимального решения проблемы. Оформление проекта, оценка его результатов. Структурные компоненты проекта.
3. Психологические особенности лидерства и формирования команды для работы над проектом.
Основы лидерства. Практические навыки. Командная работа, ее плюсы и минусы. Основные этапы развития команды. Роли в команде.

4. Управление проектами.
Методология управления проектами. Информационные системы управления проектами. Принятие управленческих решений. Ролевая игра «Кто ты в проекте». 
5. Создание и защита проектов.
Применение всех полученные знания и навыки. Определение ролей в команде,  презентация проекта. 
