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Министерство культуры и молодежной политики Самарской области
  Государственное учреждение Самарской области

 «Агентство по реализации молодежной политики»
«    » мая  2008 г         

  №  ПР -                                                                                           
ПРЕСС-РЕЛИЗ
«Ярмарка профессий»
	Дата проведения:
	16  мая 2008г.

	Место проведения:
	г.о.Сызрань (филиал Парка культуры и отдыха им. М. Горького  городского округа Сызрань (парк «Гномик»))

	Время проведения:
	15:00-18:00


Под девизом «Твоя карьера начинается здесь и сейчас!» прошла «Ярмарка профессий» 16 мая 2008 года в г.о.Сызрань.

Ярмарка была организована Управлением по делам молодежи Администрации городского округа Сызрань при содействии Министерства культуры и молодежной политики Самарской области и Государственного учреждения Самарской области «Агентство по реализации молодежной политики».

На открытую площадку  в парке  в центре Сызрани пришли более тысячи учащихся школ, студентов средних специальных и высших учебных заведений городских округов Сызрани и Октябрьска, Сызранского и Шигонского районов. 

Каждый молодой человек, пришедший на ярмарку, получил «Путеводитель для выпускников, абитуриентов и студентов» с информацией об учебных учреждениях, вакансиях предприятий и организациях, содействующих занятости молодежи.

Открыли «ярмарку профессий» руководитель Управления по дела молодежи Администрации г.о.Сызрань Бобрикова Т.А. и ведущий специалист управления по делам молодежи министерства культуры и молодежной политики Самарской области Котова Е.И.

На центральной аллее парка разместилась информационная выставка. Для тех, кто еще не определился в выборе профессии - 12 учебных учреждений Сызрани и Самары продемонстрировали свои возможности в области профессиональной подготовки специалистов для ведущих отраслей экономики Самарской области (нефтехимической, машиностроения, агропромышленного производства). Здесь же участники ярмарки могли пройти экспресс-тестирование «Моя будущая профессия», проводимое Центром социально-трудовой адаптации. 

Студентам, перед которыми сейчас остро встает вопрос трудоустройства,  представили свои предложения ведущие промышленные предприятия Самарской области, а также городской центр занятости, молодежный центр занятости «дома молодежных организаций» г.о.Сызрань и городской штаб сызранских студенческих отрядов.

На концертной площадке выступили студенческие творческие коллективы техникумов, колледжей, училищ и ВУЗов с презентацией визитных карточек своих учреждений. Были разыграны призы, представленные партнерами проекта. И в завершении ярмарки – «Экстрим-шоу».

"Ярмарка профессий" состоялась в тот период, когда выпускники школ и студенты решают важный для себя вопрос будущей карьеры, и возможно она помогла кому-то принять окончательное решение по выбору профессии, а кому-то решить проблему трудоустройства и сориентироваться на рынке труда. 

Мы будем рады предоставить в Ваше распоряжение дополнительную информацию.

Контактная информация:

Кузнецова Елена

начальник отдела содействия занятости и социальной адаптации молодежи

раб. тел. 334-36-50
моб. тел. 8-927-601-54-94
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443068, г.Самара, ул.Масленникова,7


Тел.:(846) 3343650,факс(846) 2637035


Сайт: www.sammol.ru  











