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JIMpeKTOp rocyapCTBEHHOTO I 'eHepamnbHBIH AUPEKTOp
GrO/KETHOTO YUPEXKAEHHS 000 «OpuoHn 21 Bex»

6aacTH
%eﬂnmauma

MMOJIOKEHUE
0 NPOBeJeHHH OTKPBITOr0 0612CTHOrO YeMITHOHATA MO YJIHYHBIM TAHUAM
«Marpemka -2013»

1. O6wue nosiomeHHs

OTkpbIThIH 06macTHOH UeMrnuoHaT Mo ymuuHBIM TaHLuam «Marpenika — 2013»

(nanee — YeMITHOHAT) IIPOBOAUTCS B paMKax peau3alyyi NPHOPUTETHRIX HaNpaBIeHHH
Crpareruy rocyIapcTBeHHON MoofexHOH nomutky B Camapekoi ofnactu Ha 2006 -
2015 rozsl.

Hacro;{u.lee MOJIOXEHHUE ONpelesisieT Leld, 3aJavd, IMOpAAOK OpTraHU3alHd H

nposenenns Yemmnuonara B 2013 romy.

2. Uenu v 3agayn Yemnuonarta

2.1. IlpuopuTeTHbIE LenH NpoBeneHns YeMnuoHara:
pornarania 30poBoro 06pasa )H3HK U MO3UTHBHBIX (OPM OpraHM3aLMK J0Cyra
MOJIOJEXKH;
MOMYJNISPU3ALHS COBPEMEHHEIX TaHLEBATBHBIX HANPABICHHH CPEIIH MOIOIEKH;
2.2. OcHoBHBIE 3a1aun npoBecHNs YeMnHoHaTa:
TIOBBIIIEHHE  XYJOXECTBEHHOTO  YPOBHS  CaMOJEATENBHOTO  TBOPYECTBa
MOJIOJ€KHBIX KOJUIEKTHBOB;
pa3sBUTHE M YKpeIyeHHe pPa3sHOCTOPOHHHMX CBs3ell MexIy MOJIOAEKHBIMH
KOJIJIEKTHBaMH;
NpUBJIeUEHHE ITHPOKHX MACC MOJIOAEXH B TaHLEBalbHbIE KITyObI;
Pa3BHTHE MNapTHEPCKHX OTHOLIEHHH MeXIy OpraHaMH BIACTH, YYPEeXIEHHIMH
06pazoBaHus, KyJIbTYpPbI # MOJIOAGKHON MOJHTHKH, TBOPYECKUMH MOJOIEKHBIMU
KOJUIEKTHBAMH B cepe MOMNEPKKH H Pa3BUTHS MONOIEKHOTO TBOPUECTBA;




· повышение престижа молодежного творчества;
· популяризация молодежных неформальных движений; 
· вовлечение молодежи в добровольческую деятельность.

3.  Организатор, соорганизаторы и партнеры Чемпионата
3.1. Организатором Чемпионата является Управление по молодежной политике и туризму Администрации г.о. Сызрань  

Управление по молодежной политике и туризму Администрации г.о. Сызрань утверждает Положение о проведении Чемпионата, обеспечивает межведомственное взаимодействие в период подготовки и проведения Чемпионата, в том числе согласовывает вопросы по обеспечению охраны общественного порядка и дежурства медицинских служб  во время проведения Чемпионата. 
3.3. Соорганизаторами Чемпионата выступают государственное бюджетное учреждение Самарской области «Агентство по реализации молодежной политики» (далее ГБУ СО АМП) и   ООО «Орион 21 век» (школа танцев «BOOMBOX»).

ГБУ СО АМП согласовывает Положение о проведении Чемпионата, оказывает информационную и финансовую поддержку проведения мероприятия в части организации судейства и звукового сопровождения Чемпионата на основании размещения заказа в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». 
ООО «Орион 21 век» согласовывает Положение о проведении Чемпионата,  информирует потенциальных участников Чемпионата и осуществляет сбор заявок, формирует состав участников Чемпионата, обеспечивает подбор и техническое оснащение места проведения Чемпионата, предоставляет и обеспечивает работу звукового оборудования во время проведения Чемпионата, обеспечивает проживание и питание членов судейской команды во время проведения Чемпионата, предоставляет наградную и сувенирную продукцию для победителей Чемпионата, организует проведение конкурсной программы Чемпионата и церемонии награждения победителей Чемпионата.  
3.4. Партнерами Чемпионата могут выступать физические и юридические лица, общественные организации, осуществляющие организационную, материальную, финансовую, кадровую или иную поддержку при организации и проведении Чемпионата.

4. Участие в Чемпионате
4.1. Участниками Чемпионата являются исполнители и творческие коллективы общеобразовательных, высших, средне специальных учебных заведений, общественных организаций и предприятий Самарской области  в возрасте от 14 до 30 лет.
4.2. Заявки на участие в Чемпионате принимаются до 28 апреля 2013 года: 
-  по адресу: г. Сызрань, ул. Нижнепионерская,  д. 3 (ООО «Орион 21 век», школа танцев «BOOMBOX»);
 - на официальном сайте Чемпионата: www.matreshkabattle.ru;
- в официальной группе в Контакте (www.vk.com/matreshkabattle ).
5. Дата и место проведения Чемпионата
Дата проведения Чемпионата: 2 – 3 мая 2013 года
Место проведения Чемпионата: Самарская область, г. Сызрань, ФОК «Надежда», пр. Космонавтов, 1а.
      6. Номинации Чемпионата
6.1.  Конкурсная программа Чемпионата проходит по следующим номинациям:

1) Hip hop beginners 1х1
Hip hop beginners 1х1 - ученические соревнования, в которые допускаются танцоры, занимающиеся около 1 года. Танцоры, участвующие в данной номинации, не допускаются до регистрации в hip hop profy. Предусмотрен отборочный тур - pre-selection (выход по 30 секунд).

2) Hip hop profy 2x2
Hip hop profy – батлы по системе Juste Debout, 2х2. Олимпийская система. Организаторы оставляют за собой право на pre-selection (1 минута на двойку)

3) Hip hop profy 1х1
Hip hop profy – батлы по системе Juste Debout, 1х1.  Олимпийская система. Организаторы оставляют за собой право на pre-selection (выход по 30 секунд)
4) Streetdance show
Streetdance show – командное (без ограничений по количеству танцоров) выступление, включающее любые танцевальные направления хип - хоп культуры (breakdance, new style, locking, popping, krump), продолжительностью не более 5 минут. Критерии оценки шоу: техника, постановка, разнообразие, зрелищность.

5) Popping 1x1 
Popping – батлы по системе Juste Debout, 1х1. Олимпийская система. Организаторы оставляют за собой право на pre-selection (выход по 30 секунд)
6) House beginners

House beginners – батлы по системе Juste Debout, 1х1. Олимпийская система. Организаторы оставляют за собой право на pre-selection (выход по 30 секунд)
7) House profy 1х1

House profy – батлы по системе Juste Debout, 1х1. Олимпийская система. Организаторы оставляют за собой право на pre-selection (выход по 30 секунд)
8) House profy 2х2

House profy – батлы по системе Juste Debout, 2х2. Олимпийская система. Организаторы оставляют за собой право на pre-selection (1 минута на двойку)
9) Krump 1x1
Krump – батлы по системе Juste Debout, 1х1. Олимпийская система. Организаторы оставляют за собой право на pre-selection (выход по 30 секунд)
10) Krump 2х2
Krump – батлы по системе Juste Debout, 2х2. Олимпийская система. Организаторы оставляют за собой право на pre-selection (1 минута на двойку)
11) Breaking
Breaking – батлы по системе Juste Debout, 1х1. Олимпийская система. Организаторы оставляют за собой право на pre-selection (выход по 30 секунд)
7. Порядок награждения
       7.1. Победитель каждой номинации награждается дипломом, ценным призом и сувениром «золотая» матрешка.
8. Финансирование Чемпионата
Финансирование Чемпионата осуществляется из средств областного бюджета в рамках п.1.21 областной целевой программы «Реализация стратегии государственной молодежной политики в Самарской области до 2015 года», а также привлеченных средств партнеров и личных средств участников Чемпионата.

